Név: Iskola: 8. osztaly

BOR PAL FIZIKAVERSENY 2018/19.
8. évfolyam
Ko6zépdonto (75 perc)

. Igaz-hamis (12 pont)

Dontsd el az allitasokrol, hogy igazak, vagy hamisak! Valaszodat az allitas melletti cellaba
irhatod!

a) A valdjaban gomb alaku Holdat azért latjuk idénként Kkifli alakunak,
mert a Nap csak azt a részét vilagitja meg, a tobbi részét a Fold
,Kitakarja”, oda nem juthatnak el a napsugarak.

b) Egy konyhai mérlegre ratesziink egy pohar vizet: a mérleg 200 g-ot
mutat. Ha ezt kdvetéen beledugjuk az ujjunkat a vizbe gy, hogy nem
ériink hozza a poharhoz, akkor a mérleg altal mutatott érték nagyobb
lesz.

c) Az élelmiszereken talalhaté kcal mértékegység és a mobiltelefonok
akkumulatoran talalhat6 mAh mértékegység azonos fizikai
mennyiséget jelentenek: mindkettd azt mutatja meg, hogy mennyi
energia nyerhetd ki bel6liik.

d) Akar szérmével megdorzsolt mianyagraddal, akar magnesruddal
kozelitiink egy konnyen elfordulni képes iranyt(ih6z, az mindkét
esetben kitér egyensulyi helyzetébdl.

e) Egy test csak akkor van a stlytalansag allapotaban, ha elég messze van
minden mas testtdl, azaz gyakorlatilag nem hat ra semmilyen masik
test.

f) Egy poharban 1év6 szénsavmentes tiditdital szintje megemelkedik, ha a
beledobott, a folyadék felszinén tsz6 jégkockak elolvadnak.
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. Melyik a nagyobb? (12 pont)

Tedd ki a megfelel6 relacios jelet a tablazatban egymas mellett levé leirasokban
meghatarozott mennyiségek kozé! Allitisodat minden esetben szamitassal indokold a

leiras alatti iires cellaban!

relacio

1. Annak a sportolénak a teljesitménye,
aki 0,5 s alatt gyorsitja fel a 3 kg tomeg(
medicinlabdat annyira, hogy elengedve
5 méter magasra repiiljon.

Annak a sportoldnak a teljesitménye, aki
percenként 10-szer tudja a 60 kg-os
sulyzo6t 30 cm-rel magasabbra emelni.

2. Az a forgatényomaték, amit a fékezd
auté 60 cm atmérdji kerekére fejt ki a
200 N nagysagu tapadasi surlodasi erdé.

A 4 méter hosszu libikoka egyik végén
il6 40kg tomegli gyermek altal a
libikokara kifejtett forgatonyomaték.

3. Az egymassal sorba kapcsolt 4 Q és
8Q ellenallasu fogyasztok eredd
ellenallasa.

Annak a LEGO motornak az elektromos
ellenallasa, amely a 6 V-os aramforrasrol
miikodtetve 500 mA erdsségili aramot
vesz fel.

4. A 12 Q ellendllasu fogyaszton atfolyéd
aram erdssége, ha a vele parhuzamosan
kapcsolt 24 Q ellenallasu fogyaszton 1 A
erdsségil aram folyik at.

A vezetékben folyé aram er6ssége, ha
1 perc alatt 30 C toltés halad at a vezeték
egy kiszemelt keresztmetszetén.
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. Fizika ora (18 pont)

Fizika 6ran a tanar egy 10 dm? alaptertiletli akvariumba 15 liter vizet t6ltott, majd egy fonalra
fliggesztett, 1 dm oldalhosszusagy, 2,7% slirliségli marvanykockat engedett egyenletesen az

akvarium vizébe.

a) Abréazold a beleengedés kézben kifejtendd erét a kockanak az akvarium fenekétél mért
tavolsaga fliggvényében, ha a kocka fenéklapjat vizszintesen tartjuk!

b) Legalabb mennyi munkat kellene végeznie annak a didknak, aki ki akarja ezt a kockat emelni
a vizbdl, az akvarium aljatél mért 20 cm magassagba?
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. Vigyazz, forré! (18 pont)

Egy vizforral6 teljesitményének meghatarozasa céljabél 1,2 kg, 0°C-os jég-viz keveréket
toltottiink az edénybe, majd bekapcsoltuk a forraldt, és folyamatosan mértiik tartalmanak
hémérsékletét. Mérési eredményeinket grafikus formaban a mellékelt abran lathatod.

a) Mekkora a flitéspiral teljesitménye, mikdézben melegiti az edény tartalmat?
b) Mennyi jég volt kezdetben a keverékben?

A viz fajhéje 4200 L, a jég olvadashdje 334000 L
kg°C kg
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